

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Душина Алексея Владимировича
на тему: «Теоретико-методологические основы государственного
регулирования воспроизводства минерально-сырьевой базы»,
на соискание ученой степени доктора экономических
наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным
хозяйством (экономика природопользования)

Решение проблем экономического развития России всегда будет связана с минерально-сырьевым комплексом. Рациональное освоение и эффективное использование минерально-сырьевой базы следует рассматривать как компонент инновационного сценария функционирования экономики. К сожалению в системе воспроизводства и использования минерально-сырьевой базы не складываются достаточно обоснованные экономические отношения. Это проявляется и в существующих проблемах государственного регулирования воспроизводства минерально-сырьевой базы. Одной из причин здесь является недостаточность теоретико-методологических разработок, учитывающих и специфику объекта регулирования, и особенности процессов государственного управления в России.

В этой связи тема диссертации и задачи, четко поставленные соискателем, являются, безусловно, актуальными. Содержание автореферата позволяет констатировать решение задач, имеющих научную новизну и практическую ценность. Теоретическая и практическая значимость комплекса решенных задач соответствует уровню диссертации на соискание ученой степени доктора экономических наук.

Особо следует отметить методологический подход к экономической оценке минеральных ресурсов, базирующийся на многоуровневом выполнении оценочных процедур с использованием показателя ценности запасов в недрах, отражающий воздействия институциональных условий на эффективность использования капитализированных запасов полезных ископаемых. Указанный подход, безусловно, способствует повышению достоверности рассматриваемой оценки.

Развиты методические основы оценки экономической эффективности воспроизводства минерально-сырьевой базы на макроэкономическом уровне. Практическое значение имеет авторская методика оценки экономической эффективности гео-

лого-разведочных работ, учитывающая специфику стадийности процесса и использующая качественные критерии оценки на этапах региональных исследований и общих поисков и количественные критерии на этапах поиско-оценочных работ и разведки. Однако, есть вопросы дискуссионного характера.

1. Насколько целесообразно исключение из системы показателей экономической эффективности воспроизводства МСБ показателей, определяемых классическими методами, базирующихся на методике ЮНИДО?

2. Оценка ПГРР по подкритериям проводится экспертным способом по балльной шкале, отражающей градации или различные состояния ситуации, оцениваемой по данному подкритерию. Возникает вопрос о выборе метода экспертной оценки и об обеспечении репрезентативности исходной информации.

В целом можно заключить, что диссертация Душина А.В. является законченным научным исследованием, удовлетворяющим требованиям ВАК РФ, предъявляемым к докторским диссертациям и прошедшим добротную апробацию в научной среде и в практической деятельности.

Душин Алексей Владимирович заслуживает присвоения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05.

Баев Игорь Александрович

Декан факультета экономики и управления,
зав.кафедрой экономики и финансов

Южно-Уральского государственного
университета (национальный
исследовательский университет),

д.э.н., профессор,
454080, г.Челябинск,
пр.Ленина, 76,

e-mail baev@econov.susu.ac.ru
(сот.8-351-90-42-758)



И.А.Баев

ВЕРНО
ВЕД. ДОКУМЕНТОВЕД
О.В.ГРИШИНА